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Piiklad 1 Nakreslete v komplexni roviné rozdil z; — 2 komplexnich éisel z; =1+ j a 20 = 1 — § jako
vektor. Tento vektor nemusi mit za¢dtek v pocdtku (0 4 50), ale musi mit spravny modul a argument.
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Priklad 2 Je déna cosinusovka s diskrétnim casem: z[n] = 4cos(2Zn+ %)
Nakreslete ji pér{o n=0...100. MuZete ji kreslit jako SpOJlty 31gnal (“plot”, ne “stem”).

d-protas = ... 127
Qispro n=128...255

e3", Uréete koeficient podobnosti / korelace /

Priklad 3 Signal z[n] o délce N = 256 vzorkii je definovén jako z[n] = {

Analyzaéni signdl je komplexni exponencisla: " a[n

sily projekee ¢ = SV ! zn]a[n). /]
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Priklad 4 (Signal [n] 0 délce N = 4 vzorky mé pro n = 0, 1 259 hodnoty T = 1, e R [ 1 B
Urcete zadany koeﬁczent jeho diskrétni Fourlerovy transformace (DFT) a naplste ho ve slozkovem tvaru.

Pomicka: X[k] = o)L z[n]e—iFkn,
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Priklad 5 Vypoé¢itany koeficient DFT pro S1gna,l z[n] o délce N =8 vzorki Jt X[1] = j. Uréete hodnotu
tohoto DFT koeficientu, pokud se signal zpozd1 y[n] - :z[n — 2]. Signél z[n] je kratky, takze pfi jeho
posunuti nedojde k “vytecen{” z intervalu n = L\ 5 i
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Priklad 6 Signal s diskrétnim ¢asem z[n| je periodicky a mé zdkladni periodu 40 vzorki. Vzorkovaci
frekvence je F, = 8 kHz. Urcete skuteCenou zdkladni frekvenci tohoto signalu v Hertzich.
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Priklad 7 Vypoctéte konvoluci signdlu a impulsni odezvy filtru y[n] = z[n]xh[n]. Jak signdl tak impulsni
odezva maji délku 4 vzorky. Vypliite viechny nenulové vzorky y[n].
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Ptiklad 8 Impulsn{ odezva filtru je ddna: h[n]| 2 [{ — 1]. Pro vstupni signél z[n| na obrdzku urcete,
filtr

jak bude vypadat vystupni{ signél y[n| po filtrovan{ s touto 11};1pulsn1 odezyou. N slete ho do
stejného obrazku. ,}/\ﬂ%@/‘ 5 B «
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Piiklad 10 Cislicovy filtr mé dva nulové body: n; = —0 99 a nyg = 1 adva poly: pp = 099j a
pe = —0.997. Urcete modul jeho frekvenéni charakt rlstlky,1 gégb%ﬁ)rmov né kruhové frekvenci w = Z.
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Priklad 1 Dokaite, Zze pro libovolné komplexni ¢&islo z a Cl%lé] komplexné sdruzené z* plati
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Priklad 2 Je dana komplexni exponenciala s diskrétnim ¢asem: z [n] = 4e™? @/ “b
Nakreslete ji pron = 0...100. MuZete ji kreslit v jednom 3D obréazku nebo sambostétné ve dvou obrazcmh
jaﬁﬁfé W2 imaginarni slozkt Kresletﬂg jako spojity signal ( pl(l ?tem
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Piiklad 3 Signal z[n] o délce N = 256 vzorki je definovan Jaké) [n] = L varohin 128 955
Analyzaé¢ni signal j Je komplexnl exponenmala a[n " cete koeficient podobnosti / korelace / sily
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Piiklad 4 Slgnal z[n] o de‘lce N=8 vzggju mé pro n=20,1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 hodnoty
zln] =1, 0,—1, 0, 0, 0, 0, 0. Uréete zadany koeficient jeho dlskretm Fourierovy transformace (DFT) a
napiste ho ve slozkovém tvaru. Pomticka: X[k] = ZN b3 :.c[n]e i5Fkn,
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Priklad 5 Vypoéitany koeficient DFT pro signal z[n] o délce N= 8 vzorku je X[1] = j. Uréete hodnotu
tohoto DFT koeficientu, pokud se signal zpozdl y[n] = :1:[11 — 3]. Signal z[n] je kratky, takZe pfi jeho
posunuti nedojde k *vytedeni” z intervalu n = ; _/ W3 A
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Piiklad 6 Signal s diskrétnim ¢asem z[n] je cosinusovka s periodou N = 100 vzorki: z[n| = cos?(%ﬁ’ﬁn).
Urcete, jaké budou hodnoty vSech nenulovych koeficienti diskrétni Fourierovy transformace (DFT) X[k]
tohoto signalu, pokud pocet vzorka pro DFT bude také N = 100.
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Piiklad 7 Vypoctéte konvoluci signalu a impulsni odezvy filtru y[n] = z[n]xh[n]. Jak signal tak impulsni
odezva maji délku 3 vzorky. Vypliite v8echny nenulové vzorky y[n].
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Piiklad 8 Impulsni odezva filtru je dana: h[n] = [1, —1]. Urcete, zda se jedna o horni propust nebo
dolni propust a kratce zdiivodnéte.
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Priklad 9 Dopliite funkci v jazyce C pro implementaci filtru, jehoZ schéma je na obrazku. Vstupni
vzorek z[n] je xn, vystupni vzorek y[n| je yn

float filter (float xn) {
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Ptiklad 10 Cislicovy filtr méa dva nulové body: n; = j a ny = —j a dva poly: p; WP.QQ a ps = 0.99.
Uréete modul jeho frekven i gflz(za terlst y 3 cﬁormov n kr%ove frekvenci w
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Piiklad 1 Dokaite, Ze pro libovolné komplexni 01810 z a Cislo komplexné sdruZené z* plati

z + 2* = 2 Real(2). . L 6
=
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Priklad 2 Je déna komplexni exponenciéla s diskrétnim Gasem: z|n] = 4ei% i ™.
Nakreslete ji pron = 0...100. MiZete ji kreslit v jednom 3D obrézku nebo sanostatné ve dvou[ obrazcich
i ilnou a imaginérni slozku. Kreslete-jako spopty SW (“plot”,'ne * stem{ ips
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Priklad 3 Signal z[n] o délce N = 256 vzorki je deﬁnovén('ako zln] =

127

pro n= 128 it55
Analyzacni signél je komplexni exponencidla: a[n] = e ~i385n \ Uréete koeficient podobnosti / kc!relace i
sily projekee ¢ = SN z[n]a[n). beed
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Priklad 4 SlgLaJ z[n] o dglce N=8 vﬂu maépron=_0,1,2, 3, 4, 5, 6, 7 hodnoty
z[n] =1, 0,—1, 0, 0, 0, 0, 0. Uréete zadany koeficient jeho dlskretm Fourierovy transformace (DFT) a

napiste ho ve slozkovém tvaru. Pomtcka: X [k] = V1 z[n]e ¥
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Piiklad 5 Vypoéitany koeficient DFT pro signal z[n] o délce N = 8 vzorki je X [1] = 7. Uréete hodnotu
tohoto DFT koeficientu, pokud se signal zpozdsi: y[n} = x[n —1J. Slgnal z[n] je kratky, ta.kze pfi jeho
posunuti nedojde k | vytecen z intervalu n = 0.
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Priklad 6 Signél s diskrétnim ¢asem z[n] je cosinusovka s periodou N = 100 vzorki: z[n] = 10 cos(2En).
Urcete, jaké budou hodnoty vSech nenulovych koeficientii diskrétni Fourierovy transformace (DFT) X|[k]
tohoto signalu, pokud pocet vzorkt pro DFT bude také N = 100.
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Piiklad 7 Vypoctéte konvoluci signalu a impulsni odezvy filtru y[n] = z[n]*xh[n]|. Jak signal tak impulsni
odezva maji délku 3 vzorky. Vypliite v8echny nenulové vzorky y[n].
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Pfiklad 8 Impulsn{ odezva filtru je dana: h[n] = [0.1, 0.1, 0.1, 0.1, 0.1, 0.1, 0.1, 0.1, 0.1, 0.1]. Urcete,
zda se jedné o horni propust nebo dolni propust’ a kréatce zdtivodnéte.
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Priklad 9 Doplite funkci v jazyce C pro implementaci filtru, jehoZ schéma je na obrizku. Vstupni
vzorek z[n] je xn, vystupni vzorek y[n] je yn.

float filter (float xm) {
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return yn;

s

Piiklad 10 Cislicovy filtr ma dva nulové body: n; = j any, = —j a dva poly: p1 = —0.99 a p; = 0.99. ‘
Uréete modul jeho frekvenéni charakteristiky na normované kruhovg fre = % /?
pesi n2e
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